

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年四月初五 十三小满 2024年5月 12 星期日 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24688号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献 担当民族复兴重任的时代新人

丁薛祥出席新时代学校思政课建设推进会并讲话

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调，新时代新征程上，思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系，深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，把道理讲深讲透讲活，守正创新推动思政课建设内涵式发展，不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调，各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程，各级各类学校要自觉承担起主体责任，不断开创新时代思政教育新局面，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性，把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重，以新时代党的创新理论为引领，立足新时代伟大实践，不断推动思政课改革创新，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调，要紧扣新时代新征程教育使命，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系，推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育

习近平向巴拿马当选总统穆利诺致贺电

新华社北京5月11日电 近日，国家主席习近平致电何塞·劳尔·穆利诺，祝贺他当选巴拿马共和国总统。

习近平指出，2017年6月，中巴建交掀开两国关系新篇章。建交近七年

习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利 国事访问回到北京

新华社北京5月11日电 5月11日上午，国家主席习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问后乘专机回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

传承友谊、促进团结、开辟未来的成功之旅 ——习近平主席对法国、塞尔维亚、 匈牙利国事访问亮点频出精彩纷呈

新华社北京5月11日电 2024年5月5日至10日，国家主席习近平应邀对法国、塞尔维亚、匈牙利三国进行国事访问。行程结束之际，中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说，初夏时节，习近平主席开启2024年首次出访。五天六晚，三国四地，30多场活动环环相扣，双多边结合，政经文兼顾；既有正式隆重的国事活动，也有“不打领带”的亲切互动；既有视野广阔的战略沟通，也有推心置腹的畅所欲言。往访三国均高度重视，给予最隆重接待和最高规格礼遇。此访立足欧洲，放眼世界，实现中法关系再巩固，中塞关系再强化，中匈关系再提升，中欧合作再出发，是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之旅，圆满顺利成功。国内外舆论高度关注、持续热议，普遍认为访问亮点频出，精彩纷呈，战略意义和深远影响远超双边范畴，展现了中国特色大国外交的积极进展，彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。

王毅说，初夏时节，习近平主席开启2024年首次出访。五天六晚，三国四地，30多场活动环环相扣，双多边结合，政经文兼顾；既有正式隆重的国事活动，也有“不打领带”的亲切互动；既有视野广阔的战略沟通，也有推心置腹的畅所欲言。往访三国均高度重视，给予最隆重接待和最高规格礼遇。此访立足欧洲，放眼世界，实现中法关系再巩固，中塞关系再强化，中匈关系再提升，中欧合作再出发，是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之旅，圆满顺利成功。国内外舆论高度关注、持续热议，普遍认为访问亮点频出，精彩纷呈，战略意义和深远影响远超双边范畴，展现了中国特色大国外交的积极进展，彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。

记者手记： 中国元首外交的魅力与担当

新华社记者 韩梁 孙浩

亚欧大陆，风云奔涌；中国外交，再启新程。

五天六晚，三国四地，万里奔赴，三场国事访问，数十场双多边活动，习近平主席的欧洲之行掀起“魅力旋风”，留下一幕幕经典瞬间，书写一段段外交佳话。从春和景明的塞纳河畔到白雪皑皑的比利牛斯山脉，从热情如火的巴尔干半岛到阳光明媚的布达佩斯，一路走来，总能感受到扑面而来的热情与友情。

一处处精心安排，一个个暖心细节，映照出中国同往访国友谊的温度与深度，让世界见证中国元首外交的魅力与担当。

以心相交、平等待人，重情尚义、真诚亲和，这是中国元首外交的人格魅力，也是中国外交的鲜明品格。

从尼斯夜谈到豫园茶叙，从松园会晤到此次的驿站畅谈，近年来，习近平主席同法国总统马克龙在一系列别开生面的互动中，不断增进彼此了解，深化中法情谊，续写“高山流水遇知音”的佳话。

“非常高兴在上比利牛斯省图尔马莱山口接待您，此地对我意义非凡”“感谢你们进行友好坦诚的交流，这对我们两国和世界的平衡都至关重要”……马克龙总统在社交媒体账号上连发多条中文贴文，感谢习近平主席对法国富有成效的访问。

“国家不分大小、强弱、贫富，都是国际社会平等成员”——这是习近平主席一以贯之、始终倡导的国与国交往之道。

“习近平主席，我想告诉您的是，您受到全世界人民的尊重，塞尔维亚人民对您的爱戴是发自肺腑的。”塞尔维亚总统武契奇在欢迎仪式上说。上万人的欢迎人群中，竖起紧紧连在一起的五星红旗和塞尔维亚国旗，是中塞铁杆情谊的生动见证。

“中国是塞尔维亚最真挚的朋友，”

2024年第4期海南自贸港大讲堂举行 冯飞刘小明李荣灿参加

本报海口5月11日讯(记者黎鸣)在全党开展党纪学习教育之际，为推动全省各级领导干部带头学深悟透新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，2024年第4期海南自贸港大讲堂5月11日在海口举行，邀请中国纪检监察学院院长冯飞、副院长刘硕作专题辅导报告。省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿等现职省领导参加。

讲座中，刘硕解读了《条例》五个方面的主要特点，深入讲解了《条例》总则的内容和六大纪律。

与会认为，报告主题突出、内涵丰富、分析透彻，解读深入浅出、形象生动，具有很强的思想性、政治性、指导性。大家表示，将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以开展党纪学习教育为契机，持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫，常敲思想警钟，常敲纪律之弦，常存敬畏之心，不断提高党性修养和拒腐防变能力，推动强化遵守纪律的高度自觉，以严明的纪律统一思想、统一行动，形成推进中国特色自由贸易港建设的强大动力。



“三亚⇌香港”航线再加密

5月10日上午，香港快运航空客机顺利飞抵三亚凤凰国际机场，标志着该航司正式执飞三亚新航线，“三亚⇌香港”航线加密至每周11班。

近年来，海南、香港两地旅游和文化交流频繁，越来越多市民游客频繁来往于两地，促进琼港旅游业互动互帮、互学互鉴。今年一季度，“三亚⇌香港”航线平均客座率超过七成，三亚接待香港入境过夜游客量同比增长113%。

文/本报记者 李艳玫 图/本报记者 程程

我省自主选育新品种获2024世界花园大会金奖 海南三角梅新品种“抢鲜”市场

①三角梅新品种“紫裳”。

②三角梅新品种“光阴的故事”。

③三角梅新品种“鸾歌”。

中国热带农业科学院供图

本报(记者黄媛艳)近日，在浙江海宁举办的第7届世界花园大会上，中国热带农业科学院园艺所花卉中心团队主持选育的“紫裳”“光阴的故事”等10个三角梅新品种首次参展亮相。其中，“紫裳”在花卉品种中国适应性评选(ACS)中获得大会金奖；“紫裳”“光阴的故事”在最佳人气新优品评选中分获第一名和第二名。

中国热科院园艺所花卉中心牛俊海团队选育的三角梅新品种中，“紫裳”长势强壮、花量较大，花色橙红、艳丽热烈。“光阴的故事”与现有复色品种相比，花色更为丰富，且整体色调清新亮丽，植株分枝性强、冠幅饱满。在本届大会上，我省自主选育的三角梅新品种吸引了众多与会花卉从业者的关注，目前已开始大规模扩繁生产，年内即将开始市场推广。

据悉，三角梅作为观赏植物进行栽培的历史已将近200年，海南光温条件良好，非常适合三角梅生长，2013年三角梅还被正式确定为海南省省花。目前，海南省农业科学院已在澄迈县建立了三角梅种质资源圃；中国热科院热带作物种质资源研究所已建立2个三角梅种质圃，收集种质资源620多个，居国内领先水平。省内多个科研团队已陆续筛选出30余个适合海南种植的品种，并进行繁殖、栽培技术研究。